## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

少数民族历史文化资源研究与保护研讨会在吉首大学召开

http://www.fristlight.cn

2004-12-07

[作者]曹志波

[单位 ] 吉首大学文学与新闻传播学院

[摘要 ] 2004年12月4日,湖南省首届少数民族历史文化资源研究与保护研讨会在吉首大学砂子坳校区召开。上午、下午进行的议程分别为 开幕式与大会发言、分组讨论与闭幕式。湘西州委副书记、州人大主任龙颂江,州民委副主任彭秀利,吉首大学副校长白晋湘,以及省内 少数民族历史文化研究专家、学者出席了开幕式。专家、学者们分别围绕"土家族与苗族等少数民族文化、湘西少数民族文化研究基地" 展开了讨论。

[关键词]少数民族;历史文化资源研究与保护;研讨会

2004年12月4日,湖南省首届少数民族历史文化资源研究与保护研讨会在吉首大学砂子坳校区召开。上午、下午进行的议程分别为开 幕式与大会发言、分组讨论与闭幕式。湘西州委副书记、州人大主任龙颂江,州民委副主任彭秀利,吉首大学副校长白晋湘,以及省内少 数民族历史文化研究专家、学者出席了开幕式。随后,原州政协副主席田熙勤先生,原州人民政府副州长、凤凰三江苗族民俗博物馆馆长 龙文玉先生,省民委民族研究所田季清所长,里耶管理区主任杜德文先生,怀化中医学院张晓春先生,吉首大学历史系主任、人类学与民 族学研究所所长罗康隆教授分别发言。杜主任认为里耶文化底蕴深厚,具有潜在的、重大的研究价值,且通过充分的论据预测观赏价值将 远远大于研究价值,将成为国际一大卖点。罗教授介绍了吉首大学民族学研究的进展状况。他说,在教学方面,吉首大学民族学硕士点已 申报成功;在立项方面,吉首大学拥有民族学课题国家级6个、省级20几个,并与加拿大、荷兰、香港等国家或地区取得了广阔联系。他 还认为老人就是图书馆、博物馆,因此应当保护少数民族历史文化传承人,并以法律的形式保障他们的权益。最后他承诺将充分利用湘西 特有的人文、自然资源,与各位专家、同仁共同努力,促进我省少数民族历史文化资源研究的发展。下午,专家、学者们分成了三组,分 别在历史系和校办会议室围绕"土家族与苗族等少数民族文化、湘西少数民族文化研究基地"展开了讨论。闭幕式在吉首大学科技交流中 心举行,吉首大学历史系、人类学与民族学研究所党总支书记陈廷亮,历史系主任、人类学与民族学研究所研究员杨庭硕教授分别发言。 陈书记说,通过此次研讨会他觉得代表们对少数民族历史文化资源表现出了热爱之情,对于代表们于下午对吉首大学提出的建设性建议, 他们将及时向学校、湘西州有关领导汇报。杨教授简单回顾了他的探索人生,题悟到了认知、发掘、利用本土文化的重要性,谈到了科学 发展观,介绍了吉首大学的研究前景,最后呼吁大家一起努力,把民族事业当成大家的事业。

我要入编:本站介绍:网站地图:京ICP证030426号:公司介绍:联系方式:我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

